

Голос времени

Суббота, 15 мая, 1999 год

№38 (5968)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

С праздником - Днем Ставрополья!

День края - так теперь будет называться казаки третья суббота мая на Ставрополье.

Небольшой, но щедрый эккурс в историю подтверждает правильность решения губернатора А. Черногорова о праздновании для края в середине мая.

1777-й год - 6 мая императрица Екатерина II подписала указ о сооружении Адриано-Моздокской оборонительной линии.

1785-й год - 17 мая учреждается Кавказская область с центром в станице Екатериноградской. Основную часть ее территории составляли земли нынешнего Ставрополья.

1802-й год - 27 ноября - Кавказская область преобразована в Кавказскую губернию с центром - г. Георгиевском.

1822-й год - 5 августа - Кавказская область попыкается вновь с центром в Граде Креста - Ставрополе.

1847-й год - 14 мая появилось новое название территории - Ставропольская губерния, откуда и пошли земли наша - Ставрополье.

Итак, главные исторические события в рождении, формировании губернии приходятся на май, когда Ставрополье уточняет в цветущих садах, изумрудной леснице деревьев, буйной россыпи тюльпанов, когда воздух чистый, прыщавый, наполнен ароматами цветущей спирени, черемухи, вишни, когда в упомянутых уголках ставропольских лесов притягиваются стады лантишней, а жители с удовольствием наблюдают за бескрайними полями, уже пытаются подсчитать будущий урожай.

В этот замечательный день я поздравляю с праздником Ставрополья всех жителей нашего района, гостей и участников краевого молодежного конкурса "Казачьему роду нет перевода", который проходит во Дворце культуры г. Новопавловска.

Сегодня замечательный повод для соприкосновения с народной культурой, традициями, бытом наших отцов и дедов, для более пристального обращения к истории нашей малой Родины - района, края!

С праздником - Днем Ставрополья!

В. РЫКОВ,

глава Кировской районной государственной администрации, атаман Павловского отдела Терского казачьего войска.

Республика казачат в школе

Демократическая республика казачат в нашей школе родилась 28 ноября 1990 года. "Мы просто взяли то, что нам ближе, - говорит Елена Серкова, первый атаман республики. - Станица испокон веков была казачьей, традиции не умирали, уклад в большинстве семей сохранился. У нас в станице районы до сих пор носят старые названия - "первая сотня" и "вторая сотня". Раньше казачество делилось на две сотни, которые стояли на разных концах станицы".

В 1995 году на базе нашей школы была открыта экспериментальная площадка по обучению и воспитанию ребят в духе казачьих традиций. Появились новые предметы: история казачества, основы верховой езды, казачий фольклор, тактическая, огневая и

"Именем школьной казачьей республики, перед лицом народа, избравшего меня атаманом, клянусь: делать все ради славы своей школы, нашей казачьей станицы, помня и чтя традиции казаков".

же принимаются в казачата пятиклассники. В этом учебном году второй раз атаманом выбран Саша Галущко. У него есть старший помощник и пятеро товарищей. Вместе они составляют атаманский совет - законодательный орган, большинство идей исходит отсюда. Воплощают их исполнительный орган - совет

В России уже есть 32 казачьи части.

командиров, состоящий из командиров классов. Спорные вопросы решает суд частей - выборный орган, входят в него два ученика и учитель.

У республики есть свой герб, изображенены на нем хлеб, солнце, книга и подкова.

Сегодня в республике 420 казачат, ученики 5-11 классов. Все они заняты делом, учатся сами принимать решения и отвечать за них.

Казачата поддерживают связи с казаками станицы, атаман республики имеет право посещать большой станичный круг, участниками которого являются многие родители юных казачат. Надеемся, им растет достойная смена.

Тамара СЕРКОВА,
ст. Старопавловская.

Казачьему роду нет перевода

Терское
казачье войско
ПАВЛОВСКИЙ
ОТДЕЛ
г. Новопавловск



Первый краевой конкурс

Уважаемые читатели! В эти дни, 14-16 мая, у нас в Новопавловске проходит первый краевой детский конкурс "Казачьему роду нет перевода". В наш город приехали гости со всего края, всего 30 команд.

Сегодня основной день конкурса. Помимо состязаний, будут показательные выступления учащихся конно-спортивной школы, развлекательные программы, символический костер дружбы.

Подведение итогов и награждение победителей состоится завтра. Со своей программой выступят театр мод "Золотая игла", юные спортсмены района покажут свое мастерство.

Все участники увезут с собой специальную выпущенную булавку.

А почему этот конкурс проводится именно у нас?

Очень просто! Впервые

мысль устроить массовое детское мероприятие, показать бытовую старину, игры и обряды казаков возникла в 1994 году. У нас в районе прошло уже пять районных конкурсов "Казачьему роду нет перевода". К этому конкурсу добавился еще один специальный для девушек - "Любо, казачка!"

Так что, Новопавловск, встречай гостей.

иэзии в г. Ярославле, дипломанты казачьего фестиваля Кубани и Международного Рождественского фестиваля в Санкт-Петербурге.

Став взрослыми, участники ансамбля не

"Станичники"

родов, но все-таки большая часть населенных пунктов нашего района образовались в 1777 году именно как казачьи крепости, а потом и станицы, в том числе и Новопавловская. И до сих пор во всех станицах и хуторах есть традиционные фольклорные коллективы. Казачья песня особенно близка душам живущих здесь людей, поэтому она и стала основой репертуара "Станичников".

Поют они лирические и походные, игровые и исторические песни. Появились и свои, написанные местными авторами и ставшие известными песни. "Колодец" на стихи В. Конькова, "Новопавловский вальс" М. Мельникова, "Ивушка" Р. Олиной-Литвиненко. Музыку же к ним написал

Иван Степанович Ковалев, бессменный руководитель ансамбля.

Сегодня в коллективе 42 человека, это ученики 1-11-х классов. В ансамбле три состава: младшая, средняя и концертная группы. В пос

ледующую входят 16 человек - не только самые талантливые, но и многому успевшие научиться.

В 1995 году управление образования администрации края, центр эстетического воспитания учащихся школ и ПТУ присвоили ансамблю звание образцового, которое коллектив с честью носит и сегодня.

Ансамбль много выступал не только у себя в городе и районе, но и на именитых сценических подмостках России. "Станичники" трижды лауреаты краевого конкурса "Народные истики", призеры и лауреаты Всероссийского фестиваля "Шолоховская весна", проходившего в станице Вешенской, дипломанты и призеры праздника Некрасовской по

расстаются с казачьей песней, а некоторые связывают с ней всю жизнь. Так, Сергей Попов - студент третьего курса Кубанской музыкальной академии, занимается в классе народного артиста России и Украины, профессора, руководителя Кубанского казачьего хора Виктора Захарченко. Татьяна Федорова учится на хоровом народном отделении в Ставропольском училище искусств. Еще

двое, - Марина Рожкова и Даши Каспарьянц - собираются поступать в этом году.

Где бы ни выступали "Станичники", везде покоряли они слушателей, и везде находились земляки-казаки, с особым чувством слушающие родные наставы.

Чел Себ - кра

Клуб "Отчество"

Малый казачий круг в Марьинской средней школе существует уже три года. В него входят 12 ребят, учеников 9-11 классов. Выбрали они себе атамана - Дениса Карпенко из 11 "Б" класса. Парень он серьезный, ответственный, физически прекрасно развит, всегда взвешенно принимает решения, ребята его уважают. Все казачата входят в большой станичный круг, имеют на нем право голоса, при себе носят казачьи удостоверения. Наравне со взрослыми участвуют практически во всех их делах, например, в выходные и праздничные дни - в рейдах по охране Правоворядка. Летом со взрослыми выезжают на "волны хлеба", несколько дней живут походным лагерем, стоят в дозоре, кашеварят, учатся обращаться с оружием. Подрастает у сегодняшних казачат смена: ребята из 7-8 классов, желающие вступить в малый круг. Они занимаются самоподготовкой, прежде всего физической.

Пять лет работает в нашей школе клуб "Отчество". В этом году действующая при клубе группа "Поиск" завершила разыск фамилий старейших казачьих родов станицы. Работа эта шла несколько лет, очень помогла в ней бывшая учительница, сама коренная жительница Марьинской Валентина Ивановна Карпенко. Долгие годы она самостоятельно собирала материалы по истории станицы, в частно-

сти, о годах Великой Отечественной войны. Сейчас у нее накопился интереснейший материал. А "Поиску" удалось установить более 12 старинных родовых фамилий станицы. Среди них Махуловы, Чаплыгини, Карпенко и другие.

Около пяти лет работает и школьный музей. В нем среди других экспонатов собраны и предметы быта казаков. Есть деревянные вилы, которым больше ста лет, глиняные кувшины и тарелки, древний самовар и старинные иконы, рушники, гипюровый шарф из наряда казачки-щеголихи. Полоняется подлинными фотографиями тех времен альбом "Наши истоки".

Об истории казачества рассказывает малышам действующая при "Отечестве" лекторская группа.

24 апреля, в день, когда Екатериной Великой был подписан указ о создании Азовско-Моздокской линии, мы отпраздновали 222-летие станицы. Лекторы подготовили специальный выпуск газеты, провели экскурсии в музее, в пятых и шестых классах рассказали об истории возникновения школы, станицы; о том, что названа она в честь своей покровительницы - Девы Марии. При этом ребята пользовались материалами, собранными и переработанными Анатолием Георгиевичем Сафоновым, школьным учителем истории.

Елена МУРАВЛЕВА,
ст. Марьинская.

Вот уже два года при городской казачьей управе работает так называемая воскресная школа для казачат. Первый набор включал около 80 старшеклассников - учеников всех школ города и студентов училища. Ребята подобрались хорошие, и занимались мы активно. Разбирали и собирали карабин, пистолет, отрабатывали стрельбу. По средам занятия проводил отец Игорь. Начинал с азов: как и для чего нужно креститься, какие существуют веры в мире, что является истинно христианским... Занятия эти сильно вдохнули ребят, они становились заметно культурнее в целом. Кроме того, налагали на тяжелую атлетику, спортивные игры, развивающие двигательную активность, занятия по истории казачества. Единственная трудность - нет своего спортзала. С инвентарем проблем нет. Тут очень помогает атаман городского казачьего общества Владимир Федорович Кузнецов. Нужны мячи, пневматические пули, еще что-то - пожалуйста. Купили две пневматические винтовки, по средам уча мальчишкам стрелять в тире второй школы. По средам же в управе устраиваем мини-соборы, где решаем свои проблемы. Когда подрастут ребята, добавятся занятия с отцом Игорем. А пока у них один учитель - я.

Сейчас кто-то из этих парней учится в вузах и техникумах, кто-то служит в армии. Знаю, что наши мальчишки выгодно отличаются от других своей подготовленностью, постоянно приходят благодарности от командования за отличных бойцов. Я и другие казаки часто навещаем их в частях, побываем на присяге. А когда ребята приезжают

домой, первым делом приходят сюда, в управу. И я уверен: выросла достойная смена Дима Сухин, Саша Фомин, другие хоть сейчас проведут занятия с мальчишками-казачатами вместо меня.

привыкли и могли отвечать за свой город, край, умели постить за них. Чтобы знали, что такое казачество и зачем оно.

Прошел год занятый, и я вижу, как изменились мальчишки. Они стали дружнее

Воскресная школа при управе

Сейчас при управе занимаются 35 мальчишек, в основном ученики 5-6 классов. В понедельник и вторник - физическая подготовка, спортивные игры, развивающие двигательную активность, занятия по истории казачества. Единственная трудность - нет своего спортзала.

С инвентарем проблем нет. Тут очень помогает атаман городского казачьего общества Владимир Федорович Кузнецов. Нужны мячи, пневматические пули, еще что-то - пожалуйста. Купили две пневматические винтовки, по средам уча мальчишкам стрелять в тире второй школы. По средам же в управе устраиваем мини-соборы, где решаем свои проблемы. Когда подрастут ребята, добавятся занятия с отцом Игорем. А пока у них один учитель - я.

Для чего нужна эта школа? Главная цель ее: военно-патриотическое воспитание ребят, их физическая подготовка, приобщение к труду. Чтобы мальчишки росли мужчинами, между собой, окрепли - на соревнования чаще берут именно их.

Родители иногда приходят посмотреть, они довольны, что с их детьми занимаются.

Сегодня четырех ребят, которые исполнилось 14 лет, торжественно пришли в казаки, выдали соответствующие удостоверения. Думаю, это станет для парнишек дополнительным стимулом.

Ну а меня связывают с казачеством не только мои ученики, но и корни по материальной линии все предки - казаки этой станицы, предок служил писарчиком, выбрали за каллиграфический почерк. В этом я сам убедился, когда смотрел казачьи летописи начала века.

Александр КИНДЮК,
помощник атамана
по работе с молодежью.
г. Новопавловск

"Нашим дедам обещали"

с казачьей символикой, бытом, обычаями и традициями предков. Знают они и христианские праздники. Рождество, Пасху, Масленицу и другие, мы отмечаем их вместе в нашем "Веселом улье".

Краса и гордость станицы - дуб, посаженный в честь переселения станичников с Куры на Малку. Дуб - ровесник Старопавловской, под ним казаки проводили свои сходки. И мы часто бываем у дуба с экскурсиями, ходим в станичный музей, бываем у старинного колодца и в других исторических местах.

И когда в феврале этого года участники краевого семинара, работавшие по теме "Развитие

самобытной казачьей культуры и эколого-нравственные приоритеты", посетили наш детский сад, им было что посмотреть. Побывали они в нашем музее и экологическом живом уголке, были на занятиях, а завершил знакомство специально приготовленный для гостей детский праздник.

Казачья история - достойный пример для воспитания, это гордость нашего сословия. И своих детей мы хотим воспитывать в традициях дедов: чтобы в душе - Бог, в сердце - Отечество, в руках - настящее дело.

Валентина ХИТРИК,
ст. Старопавловская.

Родился отряд в прошлом году, когда праздновалось 200-летие станицы. Казачью направленность выбрали мы неслучайно:

многие ребята в классе - дети казаков, сама я теперь тоже казачка, по мужу, он уроженец Советской.

Обсудили мы этот вопрос с ребятами, и решение приняли единогласно. Придумали и девиз соответствующий: "У казаков девиз: казачий - вперед к добру и не иначе".

Второй год на классных часах изучаем историю станицы, в этом нам очень помогают походы в станичный музей и его заведующий Алексей Иванович Иванников. Узнали ребята, как и когда образовалась наша станица, что пришло ей пережить в разные годы, кто из казаков и вообще станичников воевал на фронтах Великой Отечественной; посмотрели, как выглядят казачья одежда и устроен курень.

Иногда читаем и казачьи газеты - "Казачий Терек", например, - которые приходят в общество станицы.

Хотим поближе познакомиться со старейшими станичными казаками, первая намеченная встреча - с Валентином Ивановичем Архипенко.

Поддерживаем связи со Старопавловской казачьей республикой, у них взяли казачьи заповеди - любить Отечество, уважать старших и другие. Очень они нам понравились. И я вижу, что детям нравится то, чем мы занимаемся, они гордятся, что их родители и сами они - казаки.

Надежда ЦЫСЬ,
ст. Советская

Каков казак отец, таков и сын молодец



"Моя семья", взрослые охотно в них участвуют. Все вместе мы читаем стихи и сказки, играем. За столом можно попробовать блюда, приготовленные по старинным рецептам казачьей кухни, уже даже мальчишки знают, что такое сливная каша и какое на вкус квашеное молоко.

Регулярно захаживает к нам атаман станицы Николай Николаевич Чмелев, справляется о наших делах, повозможности помогает. Казаки дарят игрушки, один из последних подарков - детская библиотечка.

Четыре года ведутся у нас

специкурсы по изучению истории казачества. В основном чи-

тает их Лидия Петровна Дорогина (на снимке), работающая в "Веселом улье" уже больше 25 лет, другие воспитатели ей помогают. Дети узнают о том, откуда пошел русский народ, кто такие казаки, знакомятся с историей родного края, станицы,

перед ней зажженная лампадка - знак думы о Боге, пожелание здоровья всем приходящим. Вокруг комнаты - плетенье, где на колышках сохнут крынки, а сквозь прутья тянут к солнцу растущие морды подсолнухи.

В этой комнате побывали все наши дети. Им теперь известно, каким был бы их предков. Все занятия по устному народному творчеству проходят именно здесь. Воспитатель по такому случаю надевает казачью юбку, кофточку с басочкой, набрасывает на плечи платок. Детям такие занятия помнятся долго-долго.

Надежда КУЗИНА, заведующая детским садом.

Лучше увидеть

нашему детскому саду "Росинка" в этом году исполнился только восемь лет. Работаем мы в основном в экологическом направлении, но убеждены, что историю свою, свои корни детям тоже забывать не след. Поэтому четыре года назад мы со-здали в "Росинке" казачью комнату.

Все в ней честь по части: резные окошки, печь, в ней чугунки, рядом ухваты и чапли, на столе - самовар, из которого пили чай еще в прошлом веке, старинная кровать. Как у каждой уважающей себя хозяйки, есть стиральная доска, пол аккуратно застелен домоткаными дорожками. В углу, как положено, икона, в

Понедельник, 17

Вторник, 18

Среда, 19

Четверг, 20

Пятница, 21

Суббота, 22

Воскресенье, 23

Телевидение

17 - 23 мая



ОРТ	21.45 Сериал "Горец"	12.30 Зеркало	22.45 Акуна Матата	17.45 Новости
	22.45 Взгляд	13.30 Магазин на диване	0.35 Автомотоспорт	18.00 Вместо ужина - аэробика
15.00 Новости	23.30 Однако	14.30 "Чародей"	НТВ	18.15 Сериал "Грезы любви"
	23.45 Х/ф "Повесть пламенных лет"	15.25 "Богатые и знаменитые"	7.00, 10.00, 12.00, 14.00 16.00,	18.55 "Селеста"
РТР	7.00-9.45 Доброе утро, Россия	16.15 Музыка, музыка	9.10 "Солдаты удачи"	19.55 Клуб "Белый попутчик"
	7.20 У всех на устах	16.30 "Первые поцелуи"	10.15 Вперед в "Итогах"	20.30 Выборы главы КЧР
18.15 Угадай мелодию	7.45 Теленгра	17.30 Прибалтийский газета (Ст)	11.15 Куклы	20.45 Телесериал
	9.15, 23.50 Дежурная часть	18.15 Волк (Ст)	11.30 Итоги. Ночной разговор	21.10 Студия - 2
18.45 Здесь и сейчас	9.45 Товары-почтой	18.45 Студия - 2	12.30 Старый телевизор	21.30 Футбол
	10.10 Программа "Мы"	19.05 Кто есть кто (Ст)	14.30 Арина	23.30 Третий лишний
19.50 "Серун"	11.00, 14.00, 17.00, 20.00,	19.25 СТВ-новости	15.20, 23.40 Сегоднячко	
	0.05 Вести	19.45 День края (Ст)	16.20 "Государственная граница"	
20.45 Спокойной ночи, малыши	11.35 Короткометражные фильмы	20.40 Любовь с первого взгляда	17.45 "Нано"	
	21.00 Время	21.25 Музкомедия "Новый Одеон"	17.55 "Любовь и тайны"	
ОРТ	15.15 "Космическая полиция"	7.20 У всех на устах	ны Сансет - Бич"	
	6.00 "Доброе утро"	7.35 Дорога без опасности	10.15 Герой дня без галстука	
9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости	15.45 Счастливый случай	7.45 Теленгра	10.40 Криминал	14.00, 20.30 Нежный возраст
	9.15, 17.00 "Во имя любви"	16.30 ...До 16 и старше	19.35 Герой дня	14.25, 20.55 Своя компания
11.10 Мультфильм	18.15 Угадай мелодию	18.15 Дежурная часть	19.55 Комедия "Девушка без адреса"	14.40, 17.45 Новости
	11.15 Смехопанorama	19.00 Короткометражные фильмы	21.35 Итого	14.45 Х/ф "Капитан Немо"
11.50 Домашняя библиотека	20.45 Спокойной ночи, малыши	11.00, 14.00, 17.00, 20.00,	22.45 "Детектив Нэн Бриджес"	16.15 "Нано"
	21.00 Время	0.40 Вести	14.30, 22.45 "Детектив Нэн Бриджес"	17.15 "Реми"
12.15 Программа "Вместе"	21.45 Комедия "Зигзаг удачи"	11.35 От мини до макси	23.20 Урмас Отт с...	18.00 Мультфильм
	23.25 Одноко	11.55 "Собака на сene", 1 серия	1.10 Магазин на диване	18.15 "Грезы любви"
13.00 Х/ф "Мушкетеры 20 лет спустя"	23.35 Дневник убийцы. Дело 1996 года	13.00 Время местное (П)	НТВ	18.55 "Селеста"
	РТР	14.35 Х/ф "Я больше не верю в любовь"	7.00, 10.00, 12.00, 14.00,	19.55 Арест и воли
14.10 Еразаш	7.00 - 9.55 Доброе утро, Россия	15.50 Мультфильмы	18.40 Криминал	21.05 Телесериал
		16.15 Музыка, музыка...	19.35 Герой дня	21.30 Драма "Битва жизней"
14.20 Мультсериал		16.30 "Первые поцелуи"	19.55 Х/ф "Одинокий игрок"	23.20 Третий лишний
	14.45 Одноко	17.30 Башня	21.40 Куклы	
ОРТ	14.20 Мультсериал	РТР	ны Сансет - Бич"	
	14.45 Одноко	7.00 - 9.45 Доброе утро, Россия	10.15 Герой дня без галстука	
15.15 "Космическая полиция"	15.15 "Космическая полиция"	7.20 У всех на устах	10.40 Криминал	14.00 Смотрите сегодня
	15.45 Классная компания	7.45 Теленгра	11.40 Среда	14.05 Парижские тайны
16.00 Зов джунглей	16.00 Зов джунглей	9.15, 0.10 Дежурная часть	12.25 Фильм "ЮГ"	14.40, 17.45, 20.30 Новости
	16.30 ...До 16 и старше	9.45 Товары-почтой	14.20, 22.45 "Детектив Нэн Бриджес"	14.45 Х/ф "Капитан Немо"
18.15 Маски-шоу	18.15 Маски-шоу	10.05 "Миледи"	15.15 Пойми меня	16.15 "Нано"
	18.45 Здесь и сейчас	11.00, 14.00, 17.00, 20.00,	15.45 Мультфильм	17.15 "Реми"
19.10 Человек и закон	19.10 Человек и закон	0.25 Вести	16.30 "Служебный свидетель"	18.00 Ещё ужина - аэробика
	19.50 "Серун"	11.35 Х/ф "Джованни Фальконе"	20.45 "Государственная граница"	18.15 "Грезы любви"
20.45 Спокойной ночи, малыши	20.45 Спокойной ночи, малыши	12.30 Житница (П)	21.40 Виктор	18.55 "Селеста"
	21.00 Время	13.00 Время местное (П)	18.40 Криминал	19.55 Служебный свидетель
21.45 Серебряный шар	21.45 Серебряный шар	14.30 "Чародей"	19.40 Герой дня	20.45 Телесериал
	23.55 Экстренный вызов	15.25 "Богатые и знаменитые"	20.00 Х/ф "Лохнасс"	21.10 Студия - 2
ОРТ	22.40 Футбол (Италия) - (Испания)	16.15 Музыка, музыка...	23.40 Сегоднячко	21.30 Х/ф "Бег во времени"
	РТР	17.30 Башня	16.00, 19.00, 22.00, 0.20 Сегодня	23.25 Роман Карцев. К 60-летию со дня рождения
ОРТ	15.15 "Космическая полиция"	7.20 У всех на устах	9.10, 17.55 "Любовь и тайны"	
	15.45 Волшебный мир, или Синема	7.45 Теленгра	18.10 Место встречи (П)	14.24
16.00 Улица СССР	16.00 Улица СССР	8.15 "Ле Монти"	18.45 Студия - 2 (П)	14.00 Смотрите сегодня
	16.30 ...До 16 и старше	9.15, 0.15 Дежурная часть	19.10 Крупным планом (П)	14.05 Парижские тайны
18.15 Угадай мелодию	18.15 Угадай мелодию	9.45 Товары-почтой	19.25 СТВ-новости	14.40, 17.45, 20.30 Новости
	18.45 Здесь и сейчас	10.10 "Миледи"	19.45 Репортаж с краевого праздника детских общественных объединений (Ст)	14.45 Х/ф "Капитан Немо"
19.45 Роман Карцев	19.45 Роман Карцев	11.00, 14.00, 17.00, 20.00,	20.40 Подробности	16.15 "Нано"
	20.45 Спокойной ночи, малыши	0.25 Вести	20.50 Сам себе режиссер	17.15 "Реми"
21.00 Время	21.45 Х/ф "План убийства"	11.35 "Джованни Фальконе"	21.25 Комедия "Остин Пауэрс - международный человек-загадка"	18.00 Ещё ужина - аэробика
	23.10 Жизнь замечательных людей	12.30 Сто лиц (П)	23.10 Площадь звезд-99	18.15 "Грезы любви"
23.40 Тема недели	23.40 Тема недели	12.55 "Собака на сene", 2-я серия	0.55 Авто-шоу	18.55 "Селеста"
	0.00 Боевик "Темная планета"	14.30 "Чародей"	1.25 Магазин на диване	19.55 Служебный свидетель
ОРТ	РТР	15.25 "Богатые и знаменитые"	НТВ	20.45 Телесериал
	7.00-9.45 Доброе утро, Россия	16.15 Музыка, музыка...	7.00, 10.00, 12.00, 14.00,	21.10 Студия - 2
ОРТ	18.15 Джентльмен - шоу	16.30 "Первые поцелуи"	19.00, 22.00, 0.20 Сегодня	21.30 Мелодрама "Девушка в кабинете"
	18.45 Играй, гармонь любими	17.30 Башня	9.10, 17.55 "Любовь и тайны"	23.15 Цветочки "Хедлоузи-2"
6.00 Доброе утро	19.15 Здоровье	РТР	18.10 Место встречи (П)	14.24
	19.45 Поле чудес	20.45 Спокойной ночи, малыши	18.45 Студия - 2 (П)	14.00 Смотрите сегодня
10.10 Человек и закон	21.45 Х/ф "План убийства"	21.20 У всех на устах	19.10 Крупным планом (П)	14.05 Арест и воли
	23.10 Жизнь замечательных людей	7.45 Теленгра	19.25 СТВ-новости	14.40, 17.45 Новости
12.15 Программа "Вместе"	23.40 Тема недели	9.15, 0.10 Дежурная часть	19.45 Комедии "Девушка без адреса"	14.45 Х/ф "Капитан Немо"
	13.00 "Мушкетеры 20 лет спустя", 3-я серия	9.45 Товары-почтой	20.40 Подробности	16.15 "Нано"
14.20 Мультсериал	0.00 Боевик "Темная планета"	10.05 "Миледи"	21.40 Виктор	17.15 "Реми"
	14.45 Одноко	11.00, 14.00, 17.00, 20.00,	23.20 Великая гражданская на Балканах. Продолжение	18.00 Ещё ужина - аэробика
15.15 "Фильм-сказка "Принцесса-невеста"	21.00 Время	0.25 Вести	1.00 Диалоги о рыбальке	18.15 "Грезы любви"
	21.45 Х/ф "Эйр Америка"	11.35 "Джованни Фальконе"	1.25 Магазин на диване	18.55 "Селеста"
ОРТ	23.55 Экстренный вызов	12.20 Про все... (П)	НТВ	20.30 СТВ-новости
	РТР	13.00 Время местное (П)	7.00, 10.00, 12.00, 14.00,	20.45 Телесериал
ОРТ	18.15 Джентльмен - шоу	13.30 На водах (П)	16.00, 19.00, 22.00, 0.20 Сегодня	21.10 Студия - 2
	18.45 Играй, гармонь любими	18.15 Из кабинета власти (П)	9.10, 17.55 "Любовь и тайны"	21.30 Мелодрама "Девушка в кабинете"
19.15 Слово пастыря	19.45 Поле чудес	18.45 Студия - 2 (П)	10.15 Криминал	14.00 Служебный свидетель
	20.45 Домашняя библиотека	19.10 Актуально! (П)	11.40 Среда	14.05 Парижские тайны
10.00, 15.00, 17.55 Новости	21.00 Время	19.25 СТВ-новости	12.25 Фильм "ЮГ"	14.40, 17.45, 20.30 Новости



Если бы я был атаманом

Георгий ТКАЧЕВ: "Да, я хочу быть атаманом. Тогда я первым делом открыл бы казачьи лагеря для детей, где бы они учились стрелять, привыкали к походной жизни. Сам я в таком лагере был, мне очень понравилось. И старался бы поддерживать казачьи традиции. Девчонок только за домашнее хозяйство учишь не стал бы, пусть тоже учатся".

Колл. ДАНЦЕВ: "И бы сделал так, чтобы в Новопавловске было много детских спортивных площадок и парков не только для казаков, но для всех жителей".

Коля ТКАЧЕВ: "Сначала я отремонтировал бы спортзал в нашей второй школе. Сделать это можно сочленными силами всех казаков Ставрополья. Сегодня они нам помогут, завтра - мы им. Еще я знаю, что казаки служат вместе в окраинных частях. Чтобы им легче было потом служить, чтобы гарнизон привыкал, я бы сделал так, чтобы военно-спортивные лагеря для казаков работали не только летом, но в течение всего года. Еще восстановил бы аттракционный, разбил парки и непременно поставил бы в них лавочки, чтобы по выходным дням люди не сидели дома, а могли бы отдохнуть. Нашли бы уличные освещение, организовал зоны отдыха, благоустроил избыки. И думаю, все это под силу атаману, ведь его дело - заботиться не только о войске, но и о повседневной жизни доверивших ему власть казаков".

Казачьи приметы

Ласточки, домахи, домовитки

• При закладке дома (хаты) на место, где казак думал возводить свое жилище, на ночьсыпал зерно. Рано утром спешили посмотреть, цело зерно или нет. Если оно оставалось нетронутым, место считалось пригодным для застройки, и казаку оставалось, засучив рукава, строить свой очаг. Теперь он шел в церковь и заказывал молебен во здравие хозяина.

• Счастливым местом для строительства хаты считалось то, где обычно по своей воле располагались на отдых коровы.

• Казаки верили: если на стены дома, в местах прилегания несущей перекладины (матки), положить шерсть черного барана (!), в доме не будет сырости, стены никогда не будут покрываться плесенью.

• Прежде чем переехать в новый дом (хату), поменять место жительства, казаки в обязательном порядке говели на старом месте, считая, что, отговевшись, не занесут грехов в новый дом.

• О приближении чьей-то смерти "узнавали", основываясь на различных приметах: собака веет по ночам или роет яму во дворе, птица бьет в окно крылом, в комнату залетает летучая мышь, во сне приходит покойник и зовет за собой (плохо, если идешь за ним), видишь родственника, уходящего за горизонт, снятся мухи. То же - если стены дома трещат, опасность главе семьи.

• Рубить что-либо на пороге комнаты - значит, по поверью казаков, желать болезни самому себе.

• Если ласточка свила себе гнездо на стене дома или хаты, разорять это гнездо нельзя - навлекается несчастье на дом. Ласточки считались в подворьях казаков хозяйствами, домахами, домовитками.

• Из комнаты вверх в отверстие печной трубы без нужды не заглядывай, если не хочешь увидеть черта.

• Вор, зайдя ночью во двор, своими чарами только тогда может лишить собак способности лаять на него, когда те лежат на земле. Если же собаки будут лежать на кровле сарая и вообще на возвышении, то недруг (вор) ничего не сможет сделать с ними своим волшебством.

Реклама

Продолжаем реализацию супочных петушков.

(Молодняк вакцинирован).

Обращаться на Новопавловский инкубатор, ул. Восточная, 17.

Телефон: 2-08-56.

Изготавливаем

ЖАЛОЗИ на заказ.

Замер и доставка бесплатно.

Обращаться по телефону 32-5-72.



(000633)

Московский институт предпринимательства и права

продолжает прием студентов для обучения на дневном и заочном отделениях на факультетах юриспруденции, экономики, менеджмента, коммерции.

Принимаются лица, имеющие среднее, среднее профессиональное образование, учащиеся 11-х классов общеобразовательных школ и выпускных курсов техникумов.

Учащиеся 10-х и 11-х классов при параллельном обучении в общеобразовательной школе и институте по образовательной программе "Школа-Буз" имеют возможность за 2 года изучить программу 1 курса и после окончания школы зачисляются на 2 курс института.

Обучение платное: заочная форма обучения - 2000 рублей за семестр, очная форма обучения - 3000 рублей за семестр.

Студентам дневного отделения предоставляется отсрочка от службы в армии. По окончании института выдается государственный диплом о высшем образовании.

**Обучение проводится в г. Новопавловске.
Справки по телефону 2 - 34 - 88.**

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Регистрационной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169

Газета выходит два раза в неделю по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,
1 условный печатный лист.

Орден Святого Георгия

Военный орден Святого Великомученика и Победоносца Георгия основан русской императрицей Екатериной II 9 декабря 1769 года. Этот день стал в России праздником Георгиевских кавалеров. Награждали этим орденом офицеров за военные подвиги. Орден имеет четыре степени.

Со времени учреждения ордена первую степень имели лишь 24 лица, в том числе императрица Екатерина II, император Александр II, император Вильгельм I, Блюхер.

Орден четвертой степени имели императоры Александр I и Николай II.

Легендарный донской казак, Атаман Войска Донского Матвей Иванович Платов имел орден Святого Георгия третьей и второй степеней.

Знаки ордена: три черные и две желтые полосы, носятся через правое плечо.

Звезда золотая четырехугольная, в середине ее в золотом поле - вензель Святого Георгия и надпись: "За службу и храбрость".

Крест золотой с белой с обеих сторон финифтью. В середине, на одной стороне, изображение Святого Георгия на коне, поражающего копьем дракона, на другой - вензель его.

С 1869 года к ордену Святого Георгия причислено и золотое оружие.

НАГАЙКА на кругу была

причиной счастья и пристава.

В повседневной жизн

и - знак власти у

полноправного

строящего казака.

В некоторых ста

никах только же

щие казаки по

символией Дари

лась она якто

и изнесла нико

дики, ведущей в спаль

и. Как знали покор

ности и уважения, нагайку броса

ли ноги почетного гостя или ста

рика, который обязан был нагай

ку вернуть, и бросившего расце

лововать. Если гость через нагайку

переступил, это означало, что оби

да или трех провинившегося не

прощены.

ШАШКА - символ всей пол

ноты прав в казаки и солдаты

им пасынком земли, грудью

Вручали ее старики-молодому

казаку в 17 лет (за особые заслу

ги и ратные) В 21 год при от

правке на службу казак получал

погони, кокарду и темник.

В церкви шапка наполовину

обнажалась - это означало готов

ность встать на защиту правосла

вия. В семьях шапка хранилась на

видном месте и передавалась от

деда внуку, когда старик терял

силы и менял шапку на посох.

На кругу головами шапки

могли лишили права носить шап

ку на определенный срок. Поте

рь шапку и шапку клад мот

только вместе с головой.

ШАПКА тоже была

знаком юридического

полноправия. На

кругу казак

должен быть в

шапке, а шапка

и шапка молни

родные - с по

дкрытой головой.

Снималась

шапка во время

молитвы, пристави

и выступления на

кругу. Шапка, сбитая с головы,

ошибочно выдана поездом. В ку

рене шапка красовавась на вид

ном месте, и доме видела под иконой - это значило, что се

мы находятся под защитой Бога и общины.

СЕРЬГИ у мужчины покрывали

руль и место в руле. Един

ственным синим материнским

серым в юном челе посыпал и

руль - в правом, две серы и го

ворили, что это - единственный

ребенок у родителей. Приправи

и налево и направо компасом

видел, что следует беречь и бе

ко. КОЛЬЦО у казаков носили

женщины. Серебряное на левой

руке - депутат на видные, на про

вой - просвиты. Если кольцо с си

рию - жених служит. Золотое</